
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 19/07/2021 

Του:   Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
  
 

ΘΕΜΑ:  «Η προφορική παράταση για την ισχύ της “ηλεκτρονικής ταυτότητας κτηρίου”, 
μη όντας αποτυπωμένη σε “ΦΕΚ” ή σε εγκύκλιο Οδηγία προς τους 
συμβολαιογράφους, εμποδίζει τις μεταβιβάσεις κτηριακών χώρων» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Όπως έχουμε πληροφορηθεί, από την 1/7/2021, σε κάθε συμβολαιογραφική πράξη 

μεταβίβασης κτηριακού χώρου οφείλει να καταγράφεται η «ηλεκτρονική ταυτότητα» του 

μεταβιβαζόμενου κτηρίου. Η ανωτέρω καταληκτική ημερομηνία, όμως, προκειμένου για τις 

μεταβιβάσεις κτηριακών χώρων, όπως πληροφορηθήκαμε εκ νέου, πήρε προφορική 

παράταση ως τις 30/09/2021. Παρόλα αυτά, μας ενημερώνουν πολίτες ότι, λόγω μη έκδοσης 

σχετικού ΦΕΚ ή άλλης έγκυρης από την Δημόσια Διοίκηση οδηγίας, μέχρι την παρούσα 

χρονική στιγμή, οι κατά τόπους συμβολαιογράφοι δεν ολοκληρώνουν πράξεις μεταβίβασης 

κτηριακών χώρων, ελλείψει της ως άνω σχετικής «ηλεκτρονικής ταυτότητας». Το τελευταίο 

οδηγεί στην ανάγκη άμεσης πολιτικής παρέμβασης της αρμόδιας για το σχετικό ζήτημα 

πολιτικής ηγεσίας, προς απεγκλωβισμό, τόσο των πολιτών που επιθυμούν να μεταβιβάσουν 

κτηριακό χώρο υπό την ιδιοκτησία τους, όσο και των καθ’ οιοδήποτε τρόπο «αποδεκτών» 

των σχετικών κτηριακών χώρων.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να κοινοποιήσετε με ειδική εγκύκλιο οδηγία στους συμβολαιογράφους της 

χώρας την ως άνω προφορικά δοθείσα παράταση περί της μη υποχρεωτικής αναγραφής 

στις συμβολαιογραφικές πράξεις μεταβιβάσεων κτηριακών χώρων της “ηλεκτρονικής 

ταυτότητας κτηρίου”, ως τις 30/09/2021, ώστε να ολοκληρωθούν και τυπικά οι όποιες 

εκκρεμείς σχετικές μεταβιβάσεις για τους χώρους αυτούς, προς ανακούφιση των 

εμπλεκομένων μερών;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΒΔΕΛΑΣ 
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